

**СМ ИНФОРМ
БЮРО**

**С КУПАЛЬНЫМ
СЕЗОНОМ!**

Мэр города утвердил «План мероприятий по организации летнего отдыха и обеспечению безопасности населения на водоемах столицы на 2005 год». Об этом сообщили в среду, 23 марта, в главном управлении ГО и ЧС Москвы.

План, в частности, содержит перечень пляжей, которые будут открыты для купания горожан нынешним летом. Таковых решено подготовить 19 - на один больше, чем в прошлом году. Этот один - зона отдыха «Мещерское» (ЗАО). 14 пляжей расположены в черте городской территории, еще 5 - на подмосковных водохранилищах. Помимо зоны «Мещерское» в Москве отдыхать с купанием можно будет на пляжах 2-й и 3-й «Серебрянорские», «Рублево», «Химки-2», «Динамо» и «Левобережье», на прудах - Большой Садовый, Академический и Большой Тропаревский, озере Белое, а в Зеленограде - на озерах Школьное и Черное, в Большом городском пруду. В области купание разрешат в Клязьминском, Пироговском и Истринском водохранилищах.

Организовать работу по подготовке зон отдыха и водоемов к лету поручено префектурам соответствующих административных округов. Акты о полной готовности объектов они должны подготовить для мэрии Москвы к 20 мая.

СРЕДА, 23.03

**ПОГОСТЫ ПРИВЕДУТ
В ПОРЯДОК**

К предстоящим праздникам начали с четверга, 24 марта, активно готовить московские кладбища. Об этом сообщили в ГУП «Ритуал».

Днями пик на кладбищах - помимо Дня Победы (9 мая) - станут Вербное воскресенье (24 апреля), Пасха (1 мая), Красная горка (8 мая) и день Святой Троицы (19 июня). В нынешнем году к этим праздникам на всех погостах отреставрируют фасады зданий и заборы, приведут в порядок братские могилы, стелы и памятники. На каждом кладбище появятся несколько медпунктов, заработают открытые павильоны, где будут торговать горячими и прохладительными напитками (за исключением алкоголя и товаров в стеклянной таре). Оснастят их и передвижными туалетами.

Наконец, максимально упростится путь до городских кладбищ. Решено пустить специальные автобусы к Митинскому, Щербинскому, Перепеченскому, Востряковскому, Николо-Архангельскому, Домодедовскому, Кузьминскому, Люблинскому, Красногорскому, Долгопрудненскому, Богородскому и другим погостам. Перевозить к ним (туда и обратно) на Вербное воскресенье, Пасху и Красную горку будут бесплатно.

ЧЕТВЕРГ, 24.03

**ЗАБОТА
О ПЕШЕХОДАХ**

На Ленинградском шоссе завершена реконструкция сразу пяти подземных пешеходных переходов. Об этом в пятницу, 25 марта, сообщили в префектуре Северного административного округа.

В ходе ремонта полностью заменена облицовка стен, обновлены лестницы-спуски и коммуникации. Наконец, вместо старых металлических козырьков, которые начали уже разрушаться, над каждым входом-выходом в переход установлены новые козырьки-павильоны, выполненные из современных антикоррозийных материалов.

«МС» - Интерфакс

ПЯТНИЦА, 25.03

Как заявил П. Аксенов, в 2004 году в целом обстановка в городе была стабильной, но год оказался напряженным - не обошлось без терактов, крупных пожаров с человеческими жертвами и большим материальным ущербом для городского хозяйства. В связи с этим руководитель комиссии сказал, что для успокоения нет никаких оснований и самое главное - нужно принимать более эффективные меры по предупреждению терактов, природных и техногенных ЧП, более надежному обеспечению безопасности жизни горожан и гостей столицы.

О результатах и перспективах работы по управлению гражданской обороной, предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций доложил начальник Главного управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Москвы Александр Елисеев. По его информации, в городе немало делается для защиты населения в случаях экстремальных ситуаций. Впервые за последние 15 лет разработана и утверждена комплексная программа развития гражданской обороны города Москвы на 2004-2006 годы, которая уже реализуется. В прошлом году отремонтировано и технически переоснащено 96 убежищ, построены

ЕСЛИ ЧЕЛОВЕК ПОПАЛ В БЕДУ

Какова была обстановка в городе с обеспечением безопасности жизни москвичей, городского имущества в году минувшем, что делается и что предстоит сделать для ее усиления? Об этом в пятницу, 25 марта, шел обстоятельный разговор на заседании комиссии по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Москвы, которую возглавляет первый заместитель мэра Москвы в правительстве Москвы Петр Аксенов. В заседании приняли участие руководители всех городских служб, отвечающих за нормальную, стабильную жизнедеятельность мегаполиса.

9 новых. Принимаются меры по усилению радиационной, химической, эпидемиологической защиты населения. В результате проверки на территории Института имени Курчатова, Московского инженерно-физического института, ряда других объектов выявлены организационные недостатки в хранении радиационных веществ, что было чревато их хищениями, другими опасными последствиями. На территориях этих объектов принимаются необходимые профилактические меры. На 12 единиц сократилось в городе число химически опасных объектов - здесь внедрены более безопасные технологии, которые должны со временем прийти и на другие химические предприятия.

Докладчик приводил еще немало фактов, говорящих о том, что уровень защиты, безопасности москвичей растет. Однако нерешенных проблем в области ГО и ЧС остается больше: имеющиеся в городе инженерно-защитные сооружения сегодня могут принять лишь 52 процента трудоспособного населения города, требуют технического обновления средства связи и оповещения, необходимо увеличить запасы средств индивидуальной защиты.

О том, какие меры предпринимаются на Московском метрополитене по предотвращению терактов, пожаров, рассказал руководитель подземки Дмитрий Гаев. Это целый комплекс мероприятий с внедрением электронных авто-

матизированных систем, которые позволяют просматривать, прослушивать станции и вагоны поездов, своевременно сообщать соответствующим службам о задымлениях и возможных возгораниях.

Руководитель Комплекса городского хозяйства П. Аксенов заострил внимание всех присутствующих на принятии дополнительных противопожарных профилактических мер, потому что пожары в столице стали очень серьезной бедой. И предупреждение это приобретает еще большую актуальность в связи с новым крупным пожаром в Восточном административном округе, происшедшем на следующий же день после этого заседания комиссии.

Николай АНДРЕЕВ

ОГНЕННАЯ СТИХИЯ В ИЗМАЙЛОВЕ

Окончание. Начало на 1-й странице

Ситуация осложнялась тем, что у пожарной техники не было свободы для маневра в забитом постройками пространстве. Машины сумели протиснуться на территорию комплекса по наклонному пандусу. Ограниченное пространство, заполненное металлическими ячмарочными конструкциями, не позволяло не то что подвести технику к очагу возгорания - не давало возможности даже как следует развернуться.

Первыми пострадали от этого ледяные зайцы и снегурки, выстроенные для забавы посетителей в ряд между рестораном и храмом Святителя Николая. Штабная машина огнеборцев без сожаления сокрушила эти скульптуры.

На их месте и разместился штаб по тушению пожара, которым руководил сам главный инспектор городского Госпожнадзора генерал-майор Виктор Клишкин. Рядом - представители московской и окружной прокуратуры, префектуры ВАО, включая префекта Николая Евтихиева. Префект от происходящего в шоке, который даже не пытается скрывать. Впрочем, не один он.

- Тут все поголовно в шоке, - так резюмировал общее состояние пресс-секретарь комплекса.

Как считают пожарные, учитывая сложность ситуации и огромное число посетителей выставочного комплекса, огнеборцы со своей задачей справились хорошо. Уже к трем часам дня огонь был локализован. Правда, жертв избежать все же не удалось. Погибла 44-летняя сотрудница ресторана, расположенного в непосредственной близости от эпицентра пожара. Она отравилась продуктами горения. Кроме того, получила серьезные травмы 30-летняя официантка, выпрыгнувшая из окна ресторана. Позже поступили сообщения и о других обратившихся в больницу за помощью жертвах огненной стихии.

Сейчас можно с уверенностью сказать, что в прежнем виде вернисаж уже не восстановят. Его застройка началась на заре кооперативного движения в середине восьмидесятых. Тогда в Измайлове стихийно собирались неформальные художники, коллекционеры старины и просто любители поглазеть на разные диковинки. Со временем вернисаж получил почти официальный статус. А уже в конце 90-х, при поддержке столичных властей, здесь появились вполне цивилизованные торговые ряды.

В последние годы неофициально комплекс приобрел статус народного парка. Сюда при-

езжали туристы, а гиды включали вернисаж в свои маршруты. Естественно, у вернисажа были не только друзья. Выгодное расположение, близость к самому крупному столичному оптовому рынку не раз порождали слухи о перепрофилировании вернисажа. Как бы то ни было, в последнее время эти разговоры слышались все громче. Говорили и о смене руководства.

Сами пожарные, которым поручено исследование причин пожара, не исключают версию поджога. Но каких-либо официальных комментариев до окончания экспертизы давать не хотят. Более откровенен префект ВАО Н. Евтихий. Он считает, что вернисаж мог быть подожжен. Указывается даже место, откуда огонь начал распространяться по всей территории комплекса. В одной из деревянных башен «Города мастеров» был слышен сильный хлопок, после чего языки пламени начали появляться в оконных проемах...

**Геннадий ВОСКРЕСЕНСКИЙ,
Николай МОДЕСТОВ**

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР. В столичной ГПС подтверждают версию поджога. По предварительным данным пожарных, деревянный терем действительно подожгли, облив бензином.

Столичные власти заявляют, что вернисаж будет восстановлен.

В пятницу, 25 марта, на десяти станциях московского метро была проведена необычная акция. Руководители служб УВД на Московском метрополитене вели прием населения непосредственно на месте работы своих подчиненных - за столами, установленными на оживленных станциях.

**ПИВО ПИТЬ НЕЛЬЗЯ...
НО МОЖНО**

По идее устроителей, общении между пассажирами и милицией в неказенной обстановке должно было отразить реальное отношение людей к работе органов правопорядка столичной подземки, выявить проблемные вопросы и недостатки. Как и предполагали организаторы мероприятия, желающих высказать свои мнения и пожелания было немало. Люди охотно шли на контакт.

- Вопросы были самые разные, - рассказал заместитель начальника милиции общественной безопасности УВД метрополитена Максим Мошкин, который вел прием населения прямо на платформе станции «Китай-город». - Чаще всего говорили о бомжах в метро, мешающих пассажирам попро-

шайках, нищих... Многих раздражает реклама, развешенная на стенах метро. Встречались и вопросы, не относящиеся к компетенции органов правопорядка. Например, некоторые жильцы жаловались на вибрацию домов, расположенных над линиями метро. Мы поясняли, что такие проблемы милиция не решает, и предлагали обращаться к руководству метрополитена. В целом я считаю акцию удачной. У многих пассажиров нет возможности в иной форме высказать свое мнение о деятельности милиции. Кто-то не имеет времени, у кого-то нет возможности обратиться в отделение. После обобщения и анализа заданных вопросов мы обязательно сделаем соответствующие выводы. На каких-то станциях уси-



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

лим наряды, где-то будем вести работу в определенных направлениях.

Как сказал Максим Николаевич, встречались вопросы, разрешить которые пока трудно. Например, борьба с любителями устраивать распивочные в вагонах метро. Формально документ, позволяющий вести борьбу с такими пассажирами, есть: Федеральный закон «Об ограничении розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготовленных на его основе».

Закон утвержден, подписан Президентом России. Но вот что интересно. Конкретной меры ответственности за распитие пива в транспорте законом не предусмотрено. В нем просто сказано: «Не допускается распитие пива...» А как именно не допускать это действие, какие рычаги воздействия получили милиционеры, никто не определил. Вот и ломают теперь голову служивые, как исполнять закон, не ущемляя ничьих прав и соблюдая порядок.

Николай МОДЕСТОВ